

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

May brillante ha sido el primer Congreso de Encuentro Católico, por la concurrencia de congresistas, por la cantidad y calidad de las Memorias presentadas, por la valía de cuantos han intervenido en sus sesiones públicas y por el esfuerzo de los que han trabajado en las secciones. Pero la aplicación de todo esfuerzo práctico, la realización del trabajo perseverante y gallardo de cada día, está en la Exposición que es la prueba más eloquente de que la acción social debe encaminarse con preferencia a ganar la escuela, que la fregona donde puede moldearse en católicos al corazón y al pensamiento de los hombres futuros.

Los periódicos de Madrid han publicado la siguiente nota, exponiendo las razones que ha tenido el Directorio para acordar la prohibición de que se celebre la fiesta del primero de mayo.

Dijo:

«Divulgadas ya por la Prensa las peticiones y aspiraciones que la clase obrera pensaba presentar al Directorio, con ocasión de la fiesta de 1 de mayo, éste ha acordado no autorizar la proyectada manifestación, pues no se sentía un precedente que más adelante pudiera alegarse para la celebración de actos alegres de carácter político, y además dar lugar a posibles, aunque no probables incidentes, los cuales en las circunstancias presentes tendrían que ser severamente reprimidos, alzando así los afectos a personas no interesadas en la manifestación.

Por otra parte, el Directorio entiende que el 1 de mayo no puede ser oficialmente reconocido como festivo para el trabajo, sino que a obreros y peones corresponde acceder la limitación o suspensión de la jornada en este día sin que el Gobierno pueda intervenir en el desvío de jornales ni en la disminución de obra, obligando como está a respetar siempre la libertad de contratación y las posibilidades económicas de cada negocio.

El Directorio considera que el goce de la libertad se nada queda disminuido con la limitación de actos de esta naturaleza, a los que generalmente se concurre por solidaridad de clase, cuando no por coacción sobre los mismos, y ha recogido ya con mucho gusto que las conclusiones obreras ofrecen de razonable, pero creen no debe sujetar su criterio ni conducta a precedentes o juicios ejemtos, sino al que al mismo forma de las convenciones sociales del momento.

La visita a París de Masaryk, Presidente de la República checoslovaca, y del Presidente del Consejo, Benes; en el mes de Octubre, ha traído grandes consecuencias para la política internacional. Primero, la alianza con Francia, que fué un gran acierto de Checoslovaquia y una ventaja para la nación francesa; ahora se anuncia otra alianza entre aquella pequeña República e Italia.

Al efecto, el Presidente Masaryk se propone ir a Roma, acompañado de Benes, para sentar las bases de una alianza, complemento de la concluida este invierno entre Italia y Yugoslavia, constituyendo, al mismo tiempo un lazo de amistad entre los dos Estados aliados que han sucedido a la antigua Monarquía austro-húngara.

Notas aliadas inspiradas por Benes,

se basan en el principio de los pactos de garantía entre grupos de Estados diversos, dentro del cuadro de la Sociedad de Naciones. De este modo quedaría formada una vasta agrupación continental, que uniría a los Gobiernos de París, Bruselas, Roma, Praga, Belgrado y Bucarest.

Como se advierte, esta actividad, de las diversas naciones parece encaminada más al fin de futuros acontecimientos bélicos, que al deseo de asegurar la paz y la armonía entre los pueblos.

En España, este el ejemplo de fuera es despierta gallerías iniciativas. Zaragoza dió pruebas de su vitalidad y de sus actividades en aquella memorable Exposición bilbaína-francesa que celebró para conmemorar el centenario de los gloriosos Sitios. Más tarde fue Valencia, laboriosa y artística, la que inauguró sus ferias de muestras, que anualmente viene celebrando con tanto luces como éxito, y semejantes que también con positivos resultados. Este año, Granada, donde también se está desarrollando, también está organizando una feria de muestras para junio próximo. Ya se han celebrado idénticos certámenes en Barcelona y en San Sebastián. Además, en la capital de Cataluña, el año anterior, hubo una Exposición del Móvil que resultó un prodigioso éxito, en qué resplandecieron el buen gusto y la habilidad de nuestros artesanos.

De Sociedad

Los que vijan
Ha marchado a Murcia el Alcalde de Cartagena don Alfonso Torres.

—A Lloris, el presbítero don Juan Eugenio Ribolli.

—Ha dejado a su hermano villa D. María Luisa Gómez, esposa del Coctelero de N. vi, D. Rafael Quizil.

Notas varias

Con las formalidades de rúbricas ha tomado posesión del mando del regimiento de Infantería de Murcia en este Departamento el coronel de dicho cuerpo don Antonio Murcia Ríos.

—Mallana tarje y en la parroquia de Santo Domingo se verificó el matrimonio en la villa y simpática señorita Carl Sligerton con el joven teniente de navío don Pedro Suárez.

La unión será bendecida por el Arzobispo de esta ciudad don Francisco Cárdenas.

Por adelantado les enviamos nuestra enhorabuena.

—En la Junta general que ayer tarde se celebró en el Casino de esta ciudad fueron elegidos:

Presidente, don Federico Rodríguez Bello.

Primer Director, don Simón Martí. Tercer Director, don Fernando Barreto.

Cuarto Director, don Vicente Serrat. Segundo Secretario, don Pablo Saus. Nuestra enhorabuena a todos.

Enfermos

Se encuentra enferma la bella señorita Antonia Blasco Hernández.

Hacemos votos por su pronta mejoría.

Letras de luto

En la consagrada iglesia de la Cartuja se han celebrado hoy misas de requiebre el sufragio del alma de la señora Lolita Meseguer, asistiendo al acto gran número de fieles.

Deseamos en su alma, y sus padres reciban nuestro pésame.

Número premiado hoy

82

El novenario al Santísimo

Con extraordinaria solemnidad se viene celebrando en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia el suntuoso novenario a Jesucristo Sagrado, predicado con su peculiar unción el Rdo. P. Juan María Solá, de la Compañía de Jesús.

El templo se ve lleno de fieles, sobre todo en el ejercicio solemne de la tarde que tiene lugar a las siete, rendiendo fervoroso homenaje al Divino Prisionero del Amor y aprovechando las sabias lecciones del eloquente orador sagrado antes dicho.

Escogidas voces cantan inspirados mimos y los fieles acompañan al coro en el *Pange Lingua y Tantum ergo* y en el hermoso himno del Congreso Eucarístico que es entonado al final.

Tan solemnes cultos que ponen de manifiesto el tradicional entusiasmo de la Ilustre Cofradía del Santísimo merecen que ni un solo cartagenero deje de concurrir a ellos para honrar y cantar al Amor de los Amores.

La nueva Ley Municipal

En vista de que continuamente se presentan en esta Delegación Gubernativa haciendo consultas sobre asuntos del Ayuntamiento, será conveniente la divulgación del artículo 131 de la nueva Ley Municipal, a fin de que todos los ciudadanos conozcan sus derechos y los ejerciten.

Artículo 131.—Qualquier español residente o no en el Municipio y los extranjeros interesados en determinando asunto tendrán derecho:

a) A pedir certificación de las actas de sesión o de parte de ellas.

b) A publicar libremente tales certificaciones, cuya expedición será completamente gratuita, salvo los reintegros que procedan por impuesto de Timbre.

c) A informarse en las oficinas municipales de los asuntos que lo interesen. A este fin todos los Ayuntamientos tendrán abierto al público sus Negociados durante dos horas diarias fijas que se anunciarán oportunamente.

Comunión a los enfermos

Nota malena se ha verificado el segundo acto de administrar la Comunión Fina a los enfermos del Santo Hospital de Garciela.

La sagrada forma era llevada por el Sr. Arcipreste D. Francisco Cárdenas, bajo palio que conducían los hermanos Sr. Carmenes, Polégicos, Moy, Ferro, Dorda y Asier.

Presidente D. Luis Malo de Molins, D. Ricardo Guardiola y D. Girola Dagó.

Por una escogida orquesta y voces de capilla se interpretaron escogidas composiciones sagradas.

Banco Hipotecario de España

Préstamos a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas al 6 por 100 de interés, con amortización del capital.

Sa, caras los préstamos particulares.

Ajustes de próximamente para el Banco Hipotecario de España.

FRANCISCO RUBIO VERA

Muralla del Mar, 56 2º Teléfono 247

DE MUSICA

Los aficionados al arte musical están de enhorabuena. Don Diego de Jódar, dueño del «Café Suizo», ha reparado en los grandes gastos que le ocasiona ha contratado por tiempo ilimitado a la notable agrupación musical «Helvetia-Jazz Orchestra», que ayer inauguró la serie de conciertos.

El programa fué notabilísimo y los componentes de la agrupación demostraron ser unos consumados artistas.

Los oyentes que fueron todos usuarios pueden cabrer en el local tributaron grandes ovaciones a los artistas, los cuales complacientes repitieron varios números.

Felicitemos al Sr. Jódar y esperemos que su sacrificio se vea compensado con la asistencia de los aficionados que ya tienen donde escuchar buenas músicas.

Otros

Revista Internacional

La telefonía en E. E. U. U.

Los Estados Unidos de América, en donde el teléfono ha alcanzado un desarrollo muy notorio y en donde los servicios telefónicos son sumamente satisfactorios, poseen desde hace tiempo una organización racional, fija y ligable de progresos técnicos.

Constituye Anexo un excelente ejemplo desde el punto de vista telefónico, por que se encuentra en un vasto territorio todas las condiciones de explotación posibles. Y justo es hacer notar que esas explotaciones dan en todas partes de aquel país resultados igualmente satisfactorios.

Los servicios telefónicos están prestados en los Estados Unidos, más de 12.000 empresas privadas, 23 de las cuales forman el grupo denominado «Compañías asociadas del sistema Bell» siendo todas ellas muy importantes. Las demás formas en su mayoría agrupaciones locales, que están enlazadas casi todas con el sistema. Aparte de las citadas, hay cooperativas rurales, que sólo prestan servicios telefónicos rurales y locales.

Actualmente existe en los Estados Unidos un teléfono por cada ochenta habitantes, mientras que hace diez años sólo había uno por cada trece habitantes, y en 1900 uno por cada noventa.

La cifra media de comunicaciones telefónicas urbanas que se cursan diariamente por el sistema Bell es de 86.831.000, y el número medio de comunicaciones internacionales es de diez dígitos por día, cuyo valor nominal es de cien dólares. Los treinta millones restantes han servido para la ampliación de material nuevo.

El plazo medio de respuesta de una telefonista urbana es de cinco segundos el comprendido entre el término de una conservación y la ruptura de la comunicación por la telefonista urbana, de quince segundos; el plazo medio para conseguir el servicio interurbano de seis segundos; el plazo medio para conseguir una comunicación interurbana, de diez minutos a una hora; pero ésto es cuando que este plazo máximo se refiere a comunicaciones con países muy distantes como por ejemplo París y Bucarest o París y Sevilla.

Los plazos medios de estas operaciones en Francia suben a quince segundos, treinta segundos, setenta segundos y de una a cinco horas. De suerte que en los Estados Unidos, para conseguir una comunicación a mil kilómetros de distancia, por ejemplo, no hay que esperar más de 10 minutos.

El plazo medio de reparación de las averías de la instalación de un abonado es de una hora, mientras que en Francia es de 2 días. Para el cambio de emplazamiento de un teléfono por mudanza de casa el abonado se invierte dos días en los Estados Unidos y diez en Francia y así sucesivamente.

Pare bien: ese servicio telefónico tan gigantesco y de gran valor comercial se presta en América a precios muy razonables, aunque comparativamente un poco más altos que las tarifas europeas. Y estas tarifas proporcionan a las Compañías buenas beneficios, de los cuales el gobierno participa ampliamente.

Siguiendo los balances de las Compañías del sistema Bell, los beneficios de 1923 ascendieron a 131.360.000 dólares, después de haber pagado al gobierno federal 44.215.000 dólares de impuestos. Los beneficios estos fueron aplicados en la forma siguiente: cuarenta millones para pagar los intereses de las acciones y sesenta millones para atender a una divisa de diez dólares por acción, cuyo valor nominal es de cien dólares. Los treinta millones restantes han servido para la ampliación de material nuevo.

Información de Guerra

El servicio sanitario para la plaza y castillos durante el mes de Mayo será desempeñado por el capitán médico del regimiento Cartagena don Joaquín D' Harcourt Gó.

Cesa en su comisión en este Gobierno Militar el teniente coronel de Estado Mayor D. Jesús Ferrer, por su destino a Gran Canaria.

Se concede el retiro para San Sebastián al teniente de Artillería de este Comandancia don Marcos Jiménez Cristóbal.

Gran Café Suizo

De 2 a 4 1/2 de la tarde y de 9 a 12 de la noche gran concierto por la Helvetia-Jazz-Orchestra.

Programa para mañana: 2 de Mayo.

El Billo Don Diego, Dueto, Fox-trot, R. Miller.

Tristes, Fantasía, A. Vives.

La piscina de Bell, Dueto, Uso, Santillana y Vert.

San Telmo, Danza Española, E. Recio.

Algedor, One-Step, E. Escobar.

ENRIQUES SÁNCHEZ SÁNCHEZ
CEMENTOS MOJADOS
REFRACTARIOS LLOVET
CARTAGENA (CARRASCO).